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notevole il numero dei giornali che hanno 
concorda to il r ifornimento della car ta di-
re t t amente , per mezzo di accordi con le 
fabbriche. D 'a l t r a par te abbiamo i poteri 
per garant i re il r i fornimento per quelli ai 
quali non fosse s tato possibile raggiungere 
ta le accordo. In fa t t i , anche recentemente, 
per quanto concerne il mese di agosto, ab-
biamo potu to obbligare le di t te fabbr icant i a 
r ifornire la car ta r i f iu ta ta ad alcuni giornali. 

Ecco perchè non crediamo opportuno 
acce t ta re un emendamento t roppo reciso 
per questa questione e che non risponde 
allo s tato dei f a t t i . 

Aggiungo un 'a l t ra circostanza molto con-
fo r t an te e cioè la speranza che, nei r iguardi 
della car ta , vi è di una importazione note-
vole, sop ra t tu t to da par te della Germania, 
il che renderà possibile il r i fornimento ad 
un prezzo molto minore di quello che non 
sia a t tua lmente . 

Ora su questo fa t to faccio grande asse-
gnamento, ed ecco perchè non vorrei met-
t e rmi in una situazione t roppo recisa, ac-
ce t tando un provvedimento che renderebbe 
difficile il r innovarsi di accordi che sono 
s t a t i convenuti . 

Prego l 'onorevole Casalini di r i t i rare il 
suo emendamento e lo assicuro che da par te 
del Ministero vi è t u t t a l 'energia, t u t t e le 
disposizioni perchè questi bisogni vengano 
oppor tunamen te sodisfatt i . 

Nei r iguardi del l 'emendamento dell'ono-
revole Agostinone io ne riconosco t u t t a la 
san t i t à . -

Io sono disposto, a nome del Governo, 
a fare t u t t o quanto sarà necessario per met-
tere in pra t ica il concetto che egli espone. 
Sol tanto lo pregherei di convert ire il suo 
articolo in un ordine del giorno che il Go-
verno accet terà . 

. Faccio questa domanda perchè al t r imenti 
-sarei costret to a creNare, per questo scopo, 
un 'organizzazione voluminosa, complessa, 
che recherebbe una for te spesa allo Stato . 
Oiò è s ta to ten ta to , duran te la guerra, e ne 

• abbiamo visto t u t t e le difficoltà. 
Ecco perchè, accet tando il concetto e-

spresso dall 'ordine del giorno, cercherò, con 
tu t t i i mezzi che sono a mia disposizione, 
di poterk) a t tuare , in questo periodo tem-
poraneo, finché non avremmo po tu to equi-
l ibrare i diversi prezzi senza essere costre t t i 
a creare una nuova organizzazione per l 'ap-
plicazione di questo principio. (Approva-
zioni). 

P R E S I I ) E N T E . L'onorevole Agostinone 
può t r a m u t a r e il suo emendamento in rac-

comandazione, ma non t ras formar lo in or-
dine del giorno. Siamo in sede di discus-
sione di articoli. 

ALESSIO, ministro dell'industria e com-
mercio. Accetterò la raccomandazione e as-
sicuro l 'onorevole Agostinone che manter rò 
la mia parola . 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par lare 
l 'onorevole Casalini, per dichiarare se man-
tiene il suo emendamento . 

CASALINE J3ono dolente di dover man-
tenere il mio emendamento. 

L 'onorevole ministro ha dichiarato che 
sono a buon por to le t r a t t a t i v e per avere 
la car ta e sono certo che fa rà t u t t o il pos-
sibile perchè questo argomento delicato ed 
impor tan te sia veramente esaurito come è 
desiderio della s tampa. Ma noi dobbiamo 
provvedere anche al domani e quindi credo 
che armare il Governo stesso di una forza 
maggiore, quale è da ta dal nostro emenda-
mento, sia cosa pra t ica . Perciò mantengo 
l 'emendamento. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Agostinone 
mant iene il suo emendamento ? 

AGOSTINONE. Aderisco al desiderio 
espresso ^dall'onorevole ministro e ri t iro 
l ' emendamento, augurandomi che lo S ta to 
voglia provvedere e r ap idamente per giun-
gere in tempo alla r i aper tura dell 'anno 
scolastico. 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di par la re 
l 'onorevole Falbo. Ne ha facol tà . 

FALBO. Pregherei l 'onorevole ministro 
di acce t ta re l ' emendamento Casalini almeno 
nella par te che si riferisce alla facol tà che 
si vorrebbe dare al Governo di requisire 
le car t iere . 

Questa eventuale facoltà servirebbe an-
che come azione calmierante e quindi que-
sta aggiunta verrebbe ad avere una enorme 
efficacia. 

S O L E R I , commissario generale degli ap-
provvigionamenti e consumi alimentari. Chie-
do di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
S O L E R I , commissario generale degli ap-

provvigionamenti e consumi alimentari. Due 
parole di risposta anche all 'onorevole Falbo. 
Sostanzialmente l 'art icolo del disegno di 
legge, non pone limiti a l l ' in tervento statale. 
Esso è previsto nella fo rma più vas ta 
poiché l 'articolo dice che lo S ta to può in-
tervenire per garant i re il r i fornimento della 
car ta ai giornali. 

Quindi io S ta to ha t u t t i i poteri senza 
nessun limite, e veramente qui sarà il cri-
terio politico quello che de terminerà l 'esten-


